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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   

 

             Καλλικζα 4.5.17  

ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑΗ 
ΣΜΗΜΑ Α1 

Αρικμόσ απόφαςθσ: 2701  

Σαχ. Δ/νςθ      : Αριςτογείτονοσ 19 

Σαχ. Κϊδικασ : 176 71 - Καλλικζα 

Σθλζφωνο       : 2131604534 
Fax                   : 2131604567 

ΑΠΟΦΑΗ  

Ο ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΟ  ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Ζχοντασ υπ' όψθ: 

1. Σισ διατάξεισ : 

α. Σου άρκρου 63 του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Αϋ 170). 

β. Σου άρκρου 11 τθσ Δ. ΟΡΓ. Α 1036960 ΕΞ 2017/10.03.2017 Απόφαςθσ του Διοικθτι τθσ Α.Α.Δ.Ε. 

(ΦΕΚ 968 Βϋ/22.03.2017) με κζμα «Οργανιςμόσ τθσ Ανεξάρτθτθσ Αρχισ Δθμοςίων Εςόδων 

(Α.Α.Δ.Ε.)» 

γ. Σθσ ΠΟΛ 1064/12.4.2017 Απόφαςθσ του Διοικθτι τθσ Ανεξάρτθτθσ Αρχισ Δθμοςίων Εςόδων. 

2. Σθν ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Εγκφκλιο τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων του 

Τπουργείου Οικονομικϊν.  

3. Σθν υπϋ αρικμ. Δ.Ε.Δ. 1126366 ΕΞ 2016/30.8.16 (ΦΕΚ 2759 / τ. Β’ / 1.9.16) Απόφαςθ του 

Προϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν. 

4. Σθ με θμερομθνία κατάκεςθσ 5.1.17 και με αρικμό πρωτοκόλλου .... ενδικοφανι 

προςφυγι του ...., ΑΦΜ ...., κατοίκου …., οδόσ …., κατά τθσ με αρ. ..../17.11.16 Οριςτικισ Πράξθσ 

Διορκωτικοφ Προςδιοριςμοφ ΦΠΑ του Προϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ για τθ διαχειριςτικι 

περίοδο 1.1.06-31.12.06, και τα προςκομιηόμενα με αυτιν ςχετικά  ζγγραφα.  

5. Σθ με αρικ. ..../17.11.16 Οριςτικι Πράξθ Διορκωτικοφ Προςδιοριςμοφ ΦΠΑ του 

Προϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, τθσ οποίασ ηθτείται θ ακφρωςθ, κακϊσ και τθν από 17.11.16 

ζκκεςθ ελζγχου τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ. 

6. Σισ απόψεισ τθσ ανωτζρω φορολογικισ αρχισ. 

7. Σθν ειςιγθςθ του οριςκζντοσ υπαλλιλου του Σμιματοσ Α1 όπωσ αποτυπϊνεται ςτο 

ςχζδιο τθσ απόφαςθσ. 

 

 Επί τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 5.1.17 και με αρικμό πρωτοκόλλου .... ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ του ...., θ οποία κατατζκθκε εμπρόκεςμα και μετά τθν μελζτθ και τθν αξιολόγθςθ όλων 

των υφιςτάμενων ςτο ςχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων τθσ ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ, επαγόμαςτε τα ακόλουκα: 

Με τθν υπ’ αρικ. ..../17.11.16 προςβαλλόμενθ Οριςτικι Πράξθ Διορκωτικοφ 

Προςδιοριςμοφ ΦΠΑ του Προϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ προςδιορίςτθκε ςτον 
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προςφεφγοντα διαφορά Φόρου Προςτικζμενθσ Αξίασ φψουσ 5.648,02 €, πλζον πρόςκετου φόρου 

φψουσ 6.777,62 €. 

Η διαφορά Φ.Π.Α. προζκυψε λόγω μθ αναγνϊριςθσ από τον ζλεγχο των δθλωκζντων, με 

τθν υποβλθκείςα εκκακαριςτικι διλωςθ Φ.Π.Α. διαχειριςτικισ περιόδου 1.1.06-31.12.06, 

φορολογθτζων ειςροϊν, κατά το ποςό τθσ αξίασ επτά (7) εικονικϊν, ωσ προσ το πρόςωπο, 

φορολογικϊν ςτοιχείων (αρ. …./8.11.06, …./14.11.06, …./20.11.06, …./24.11.06, …./29.11.06, 

…/14.12.06 & …./20.12.06), ςυνολικισ κακαρισ αξίασ 29.699,19 € (πλζον ΦΠΑ 5.642,85 €). 

Η ωσ άνω προςβαλλόμενθ πράξθ εδράηεται επί τθσ από 17.11.16 Ζκκεςθσ Ελζγχου του 

Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ και ο εν λόγω ζλεγχοσ διενεργικθκε βάςει τθσ με αρ. ..../2014 εντολισ ελζγχου 

τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, κατόπιν των με αρ. ..../14.11.13 και ..../5.11.13 δελτίων πλθροφοριϊν του 

ΔΟΕ ΑΣΣΙΚΗ και του με αρ. ..../2.7.14 δελτίου πλθροφοριϊν τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ. φμφωνα με 

τθν από 17.11.16 Ζκκεςθ Ελζγχου του Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, ο προςφεφγων, με δραςτθριότθτα ‘Άλλεσ 

καταςκευζσ πολιτικοφ μθχανικοφ Π.Δ.Κ.Α.’, ηιτθςε και ζλαβε επτά (7) εικονικά ωσ προσ το 

πρόςωπο φορολογικά ςτοιχεία ςυνολικισ κακαρισ αξίασ 29.699,19 € (πλζον ΦΠΑ 5.642,85 €), 

ςτθ χριςθ 2006, από τθν φερόμενθ ωσ εκδότρια επιχείρθςθ με τθν επωνυμία «....», θ οποία ιταν 

ανφπαρκτθ επαγγελματικά. Κατόπιν τθσ υποβολισ από τον προςφεφγοντα  του με αρ. 

..../15.11.16 υπομνιματοσ προσ τθ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, από τον ζλεγχο των προςκομιςκζντων 

ιδιωτικϊν ςυμφωνθτικϊν  ανάκεςθσ ζργων, των βεβαιϊςεων και των υπευκφνων δθλϊςεων των 

εργοδοτϊν προζκυψε ότι τα λθφκζντα ωσ άνω  φορολογικά ςτοιχεία αφοροφν υπαρκτζσ 

ςυναλλαγζσ οι οποίεσ όμωσ πραγματοποιικθκαν από άλλο πρόςωπο από τον φερόμενο ωσ 

εκδότθ, και ςυνεπϊσ τα ανωτζρω φορολογικά ςτοιχεία είναι εικονικά ωσ προσ το πρόςωπο. 

Περαιτζρω, ςφμφωνα με τον ζλεγχο, κατόπιν των ανωτζρω παραβάςεων, τα βιβλία κρίκθκαν 

ανεπαρκι, όμωσ, βάςει των διατάξεων του άρκρου 34 του ν. 2238/1994, για τθν υπό κρίςθ 

χρονικι περίοδο, θ ανεπάρκεια δεν επιδρά ςτον προςδιοριςμό των αποτελεςμάτων των τεχνικϊν 

επιχειριςεων, και ςυνεπϊσ ελιφκθςαν υπόψθ τα ακακάριςτα ζςοδα τθσ διλωςθσ. 

Ο προςφεφγων, με τθν υπό κρίςθ ενδικοφανι προςφυγι, ηθτά τθν ακφρωςθ τθσ ανωτζρω 

πράξθσ του Προϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Τ ΚΗΦΙΙΑ,  προβάλλοντασ τουσ παρακάτω ιςχυριςμοφσ: 

1. Ανεπανόρκωτθ βλάβθ λόγω μθ επίδειξθσ τθσ εντολισ ελζγχου και άρνθςθσ τθσ ΔΟΤ 

ΚΗΦΙΙΑ για χοριγθςθ αντιγράφου αυτισ. Ζκδοςθ του ςθμειϊματοσ διαπιςτϊςεων ελζγχου τθν 

αμζςωσ επόμενθ εργάςιμθ θμζρα από τθν ζκδοςθ τθσ επζκταςθσ τθσ εντολισ ελζγχου ςτισ 

21.10.16. Πάςχει το κφροσ τθσ Ζκκεςθσ Ελζγχου λόγω μθ αναγραφισ τθσ θμερομθνίασ ςφνταξθσ 

ελζγχου και κεϊρθςθσ αυτισ. 

2. Παραγραφι του δικαιϊματοσ του Δθμοςίου προσ επιβολι φόρου ι προςτίμου μετά 

τθν πάροδο πενταετίασ. ε κάκε περίπτωςθ δεν υφίςτανται νζα ι ςυμπλθρωματικά ςτοιχεία. 

3. Ζλλειψθ κετικϊν αποδείξεων του ελζγχου για τθν εικονικότθτα των εκδοτριϊν 

επιχειριςεων. 

4. Εςφαλμζνθ κρίςθ  για τθν εικονικότθτα και τθν καλι πίςτθ. Δεν όφειλε να ελζγξει τθ 

δυνατότθτα των εκδοτριϊν για τθν παροχι των ςχετικϊν υπθρεςιϊν. Είχε γίνει κεϊρθςθ βιβλίων 

και ςτοιχείων. Ο προςφεφγων ςε κάκε περίπτωςθ τελοφςε ςε καλι πίςτθ. 

5. Ζλλειψθ ειδικισ και εμπεριςτατωμζνθσ αιτιολογίασ. Δεν αποδεικνφεται θ μθ 

πραγματοποίθςθ των ςχετικϊν ςυναλλαγϊν και θ ζλλειψθ καλισ πίςτθσ εκ μζρουσ του 

προςφεφγοντοσ. 
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 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 2§1 του ΠΔ 186/92: «1. Κάκε θμεδαπό ι αλλοδαπό 

φυςικό ι νομικό πρόςωπο ι κοινωνία του Αςτικοφ Κϊδικα, που αςκεί δραςτθριότθτα ςτθν 

ελλθνικι επικράτεια και αποβλζπει ςτθν απόκτθςθ ειςοδιματοσ από εμπορικι ι βιομθχανικι ι 

βιοτεχνικι ι γεωργικι επιχείρθςθ ι από ελευκζριο επάγγελμα ι από οποιαδιποτε άλλθ 

επιχείρθςθ, κακϊσ και οι αςτικζσ κερδοςκοπικζσ ι μθ εταιρείεσ, αναφερόμενοι ςτο εξισ με τον 

όρο επιτθδευματίασ, τθρεί, εκδίδει, παρζχει, ηθτά, λαμβάνει, υποβάλλει, διαφυλάςςει τα βιβλία, 

τα ςτοιχεία, τισ καταςτάςεισ και κάκε άλλο μζςο ςχετικό με τθν τιρθςθ βιβλίων και τθν ζκδοςθ 

ςτοιχείων που ορίηονται από τον Κϊδικα αυτό, κατά περίπτωςθ» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 12§1 του ΠΔ 186/92: «1. Για τθν πϊλθςθ αγακϊν για ίδιο 

λογαριαςμό ι για λογαριαςμό τρίτου ι  δικαιϊματοσ ειςαγωγισ και τθν παροχι υπθρεςιϊν από 

επιτθδευματία ςε άλλο επιτθδευματία και τα πρόςωπα των παραγράφων 3 και 4 του άρκρου  2 

του  Κϊδικα αυτοφ, για τθν άςκθςθ του επαγγζλματόσ τουσ ι τθν εκτζλεςθ του ςκοποφ τουσ, 

κατά περίπτωςθ, κακϊσ και για τθν πϊλθςθ αγακϊν ι τθν παροχι υπθρεςιϊν εκτόσ τθσ χϊρασ 

εκδίδεται τιμολόγιο.» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 18§9 του ΠΔ 186/92: «Σο βάροσ τθσ απόδειξθσ τθσ 

ςυναλλαγισ φζρει τόςον, ο εκδότθσ, όςον και ο λιπτθσ του ςτοιχείου, οι οποίοι δικαιοφνται να 

επιβεβαιϊνουν τα αναγκαία ςτοιχεία του αντιςυμβαλλόμενου από τθ διλωςθ ζναρξθσ εργαςιϊν 

ι από άλλο πρόςφορο αποδεικτικό ςτοιχείο, επιφυλαςςομζνων των διατάξεων περί 

φορολογικοφ απορριτου, τα οποία οι ςυμβαλλόμενοι υποχρεοφνται εκατζρωκεν να παρζχουν, 

φζροντασ ο κακζνασ και τθν ευκφνθ για τθν ακρίβεια των ςτοιχείων που παρζχει.» 

 Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 9§5 του ν. 2523/1997: «Οι διατάξεισ περί παραγραφισ 

του δικαιϊματοσ του Δθμοςίου για τθν ενζργεια αρχικισ ι ςυμπλθρωματικισ φορολογικισ 

εγγραφισ ςτθν κφρια φορολογία εφαρμόηονται ανάλογα και για τθν επιβολι των προςτίμων. Η 

προκεςμία αρχίηει από τθ λιξθ τθσ διαχειριςτικισ περιόδου που ζπεται εκείνθσ, ςτθν οποία 

αφορά θ παράβαςθ. τα Πρόςτιμα του Κ.Β.. ωσ και ςε άλλα Πρόςτιμα που δεν ςυνδζονται με 

αντίςτοιχθ φορολογία, ωσ κφρια φορολογία νοείται θ φορολογία ειςοδιματοσ». 

 Επειδι, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 68 παρ.2 του Ν.2238/1994 ( Κ.Φ.Ε.):  

«Φφλλο ελζγχου και αν ακόμθ ζγινε οριςτικό, δεν αποκλείει τθν ζκδοςθ και κοινοποίθςθ 

ςυμπλθρωματικοφ φφλλου ελζγχου, αν: α) από ςυμπλθρωματικά ςτοιχεία, που περιιλκαν με 

οποιονδιποτε τρόπο ςε γνϊςθ του προϊςταμζνου τθσ δθμόςιασ οικονομικισ υπθρεςίασ 

εξακριβϊνεται ότι το ειςόδθμα του φορολογουμζνου υπερβαίνει αυτό που ζχει περιλθφκεί ςτο 

προθγοφμενο φφλλο ελζγχου β) θ διλωςθ που υποβλικθκε ι τα ζντυπα ι οι καταςτάςεισ που τθ 

ςυνοδεφουν αποδεικνφονται ανακριβι …»  

 Επειδι, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 84 παρ. 4 του Ν.2238/1994  «Σο δικαίωμα 

του Δθμοςίου για τθν ενζργεια αρχικισ ι ςυμπλθρωματικισ φορολογικισ εγγραφισ και τθν 

επιβολι φόρων, πρόςκετων φόρων, για φορολογικζσ παραβάςεισ, παραγράφεται μετά τθν 

πάροδο δεκαετίασ, εφόςον θ μθ ενάςκθςι του, ζςτω και κατά ζνα μζροσ, οφείλεται: α) τθν από 

πρόκεςθ πράξθ ι παράλειψθ του φορολογουμζνου με τθ ςφμπραξθ του αρμόδιου φορολογικοφ 

οργάνου. β) ε οποιαδιποτε από τισ περιπτϊςεισ που αναφζρονται ςτθν παράγραφο 2 του 

άρκρου 68, ανεξάρτθτα από το εάν ζχει εκδοκεί και κοινοποιθκεί ι όχι, αρχικό φφλλο ελζγχου.» 

  Επειδι ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 22 του ν 4337/2015: «Οι προκεςμίεσ 

παραγραφισ του δικαιϊματοσ του Δθμοςίου για ζκδοςθ πράξθσ διοικθτικοφ, εκτιμϊμενου ι 

διορκωτικοφ προςδιοριςμοφ φόρου και κάκε άλλθσ πράξθσ επιβολισ φόρων, τελϊν, προςτίμων ι 
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ειςφορϊν, που λιγουν ςτισ 31.12.2015 παρατείνονται κατά ζνα (1) ζτοσ από τθ λιξθ τουσ για 

υποκζςεισ για τισ οποίεσ ζχουν εκδοκεί (κατά τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ) ι κα εκδοκοφν μζχρι 

τισ 31.12.2015 ειςαγγελικζσ παραγγελίεσ, εντολζσ ελζγχου, ζρευνασ ι επεξεργαςίασ ι εντολζσ και 

αιτιματα διερεφνθςθσ από δικαςτικι ι φορολογικι ι ελεγκτικι αρχι, κακϊσ και από τθν Αρχι 

Καταπολζμθςθσ τθσ Νομιμοποίθςθσ Εςόδων από Εγκλθματικζσ Δραςτθριότθτεσ και τθσ 

Χρθματοδότθςθσ τθσ Σρομοκρατίασ και Ελζγχου των Δθλϊςεων Περιουςιακισ Κατάςταςθσ.» 

 Επειδι ςτο άρκρο 30 του ν. 2859/2000 ορίηεται ότι: «1. Ο υποκείμενοσ δικαιοφται να 

εκπζςει, από το φόρο που αναλογεί ςτισ ενεργοφμενεσ από αυτόν πράξεισ παράδοςθσ αγακϊν, 

παροχισ υπθρεςιϊν και ενδοκοινοτικισ απόκτθςθσ αγακϊν, το φόρο με τον οποίο ζχουν 

επιβαρυνκεί θ παράδοςθ αγακϊν και θ παροχι υπθρεςιϊν που ζγιναν ς' αυτόν και θ ειςαγωγι 

αγακϊν, που πραγματοποιικθκε από αυτόν, κακϊσ και το φόρο που οφείλεται για τισ 

ενδοκοινοτικζσ αποκτιςεισ αγακϊν που πραγματοποιικθκαν από αυτόν.» 

Επειδι, ςφμφωνα με το άρκρο 32 του ν. 2859/2000: «1. Σο δικαίωμα ζκπτωςθσ του 

φόρου μπορεί να αςκθκεί, εφόςον ο υποκείμενοσ ςτο φόρο κατζχει: … β) νόμιμο τιμολόγιο ι 

άλλο αποδεικτικό ςτοιχείο που επζχει κζςθ τιμολογίου, από τα οποία αποδεικνφονται οι 

παραδόςεισ αγακϊν και οι παροχζσ υπθρεςιϊν που γίνονται ς’ αυτόν και ο φόροσ με τον οποίο 

επιβαρφνκθκαν…» 

Επειδι ςτο άρκρο 48 παρ. 3 του ν.2859/2000 ορίηεται ότι: «3. Εφόςον διαπιςτϊνεται 

ανεπάρκεια ι ανακρίβεια των βιβλίων και ςτοιχείων, τα οποία τθρεί ο υπόχρεοσ ςτο φόρο, 

αναφορικά με τθ φορολογθτζα αξία, τα ποςοςτά ι τισ εκπτϊςεισ του φόρου, ο Προϊςτάμενοσ 

Δ.Ο.Τ. προβαίνει ςτον προςδιοριςμό τουσ με βάςθ τα υπόψθ του ςτοιχεία και ιδίωσ: α) Σα 

ακακάριςτα ζςοδα που προςδιορίηονται φςτερα από ζλεγχο ςτθ φορολογία ειςοδιματοσ, τισ 

αγορζσ και τισ ςχετικζσ με το φόρο του παρόντοσ νόμου δαπάνεσ. β) τα ςυναφι ςτοιχεία που 

προκφπτουν από τον ζλεγχο άλλων φορολογιϊν από πλθροφορίεσ που διακζτει ι περιζρχονται ς’ 

αυτόν. Η ανεπάρκεια ι ανακρίβεια των βιβλίων και ςτοιχείων κρίνεται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ 

του Κϊδικα Βιβλίων και τοιχείων και τθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ.» 

Επειδι ςτο άρκρο 49 του ν. 2859/2000 προβλζπεται ότι: «1. Με βάςθ τα αποτελζςματα 

του ελζγχου ο Προϊςτάμενοσ ΔΟΤ εκδίδει Πράξθ Προςδιοριςμοφ του φόρου για χρονικι περίοδο 

που δεν μπορεί να είναι μεγαλφτερθ από μία διαχειριςτικι περίοδο. 

Ο Προϊςτάμενοσ ΔΟΤ δεν ζχει υποχρζωςθ να προςδιορίηει το φόρο για κάκε μινα θ τρίμθνο 

χωριςτά, αν θ Πράξθ Προςδιοριςμοφ του φόρου που εκδόκθκε αφορά περίοδο μεγαλφτερθ του 

μινα ι του τριμινου.  2.  …… 3. Πράξθ Προςδιοριςμοφ του φόρου, και αν ακόμθ ζγινε οριςτικι, 

δεν αποκλείει τθν ζκδοςθ και κοινοποίθςθ ςυμπλθρωματικισ πράξθσ, αν από ςυμπλθρωματικά 

ςτοιχεία που περιιλκαν οποιονδιποτε τρόπο ςε γνϊςθ του Προϊςταμζνου ΔΟΤ, μετά τθν ζκδοςθ 

τθσ πράξθσ, εξακριβϊνεται ότι ο φόροσ που προκφπτει είναι μεγαλφτεροσ απ` αυτόν που 

προςδιορίηεται με τθν αρχικι πράξθ ι αν θ διλωςθ ι τα ζντυπα ι οι καταςτάςεισ που τθ 

ςυνοδεφουν αποδεικνφονται ανακριβι.» 

 Επειδι, εν προκειμζνω, ςφμφωνα με τθν από 17.11.16 Ζκκεςθ Ελζγχου του Δ.Ο.Τ. 

ΚΗΦΙΙΑ, κατόπιν των με αρ. ..../14.11.13 και ..../5.11.13 δελτίων πλθροφοριϊν του ΔΟΕ 

ΑΣΣΙΚΗ και του με αρ. ..../2.7.14 δελτίου πλθροφοριϊν τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ, από τθ διενζργεια 

του ελζγχου διαπιςτϊκθκε ότι ο προςφεφγων ηιτθςε και ζλαβε επτά (7) εικονικά ωσ προσ το 

πρόςωπο φορολογικά ςτοιχεία ςυνολικισ κακαρισ αξίασ 29.699,19 € (πλζον ΦΠΑ 5.642,85 €), 
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ςτθ χριςθ 2006, από τθν φερόμενθ ωσ εκδότρια επιχείρθςθ με τθν επωνυμία «....», θ οποία ιταν 

ανφπαρκτθ επαγγελματικά κακόςον: 

 α. θ εταιρία εμφανίηει ανυπαρξία αγορϊν ςε ςχζςθ με το αντικείμενο δραςτθριότθτάσ τθσ 

και τα πωλθκζντα από αυτιν εμπορεφματα,  

 β. θ εταιρία δε διζκετε προςωπικό για τθν πραγματοποίθςθ  των εργαςιϊν και τθν 

πϊλθςθ εμπορευμάτων όπωσ αυτά αναγράφονται ςτα εκδοκζντα και καταςχεκζντα φορολογικά 

ςτοιχεία,  

 γ. ςτα εκδοκζντα φορολογικά ςτοιχεία διακίνθςθσ δεν αναγράφονταν ι αναγράφονταν 

λανκαςμζνα τα ςτοιχεία των μεταφορικϊν μζςων,  

 δ. εμφανίηεται ότι αςκοφςε πολλζσ και ετερόκλθτεσ δραςτθριότθτεσ οι οποίεσ δεν είχαν 

δθλωκεί ςτθν αρμόδια Δ.Ο.Τ., 

 ε. το γραφείο ςτθ δθλωκείςα ζδρα τθσ επιχείρθςθσ παραμζνει μονίμωσ κλειςτό, 

 ςτ. ςτθ δθλωκείςα αποκικθσ τθσ εταιρείασ διαπιςτϊκθκε ότι δεν υπάρχει ακίνθτο, 

 η. ο υπογράφων τισ δθλϊςεισ φορολογίασ ειςοδιματοσ και Φ.Π.Α. λογιςτισ τθσ εταιρίασ 

είναι πρόςωπο φορολογικά ανφπαρκτο, 

 θ. ο Διευκφνων φμβουλοσ τθσ εταιρείασ δεν ευρζκθ ποτζ ςτθ δθλωμζνθ διεφκυνςθ 

κατοικίασ και δεν ζχει υποβάλει ατομικι φορολογικι διλωςθ τα τελευταία ζτθ, 

 κ. θ εκπρόςωποι τθσ εταιρίασ δεν ζχουν ανταποκρικεί ςτισ προςκλιςεισ προςκόμιςθσ 

βιβλίων και ςτοιχείων. 

 ι. Η επιχείρθςθ είχε κατακζςει εκκακαριςτικι ΦΠΑ μόνο τθσ χριςθσ 2005, δεν είχε 

υποβάλει εκκακαριςτικζσ χριςεων 2006, 2007, περιοδικζσ 11ου/2006, 5ου/2007, 1ου/2008, 

4ου/2008, 6ου/2008, 10ου/2008, 11ου/2008.  

Βάςει των ανωτζρω διαπιςτϊκθκε ότι τα φορολογικά ςτοιχεία που εξζδωςε θ ωσ άνω 

εταιρεία και ζλαβε ο προςφεφγων είναι εικονικά. Κατόπιν τθσ υποβολισ από τον προςφεφγοντα  

του με αρ. ..../15.11.16 υπομνιματοσ προσ τθ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, από τον ζλεγχο των 

προςκομιςκζντων ιδιωτικϊν ςυμφωνθτικϊν ανάκεςθσ ζργων, των βεβαιϊςεων και των 

υπευκφνων δθλϊςεων των εργοδοτϊν προζκυψε ότι τα λθφκζντα φορολογικά ςτοιχεία αφοροφν 

υπαρκτζσ ςυναλλαγζσ οι οποίεσ όμωσ πραγματοποιικθκαν από άλλο πρόςωπο από τον 

φερόμενο ωσ εκδότθ, και ςυνεπϊσ τα ανωτζρω φορολογικά ςτοιχεία είναι εικονικά ωσ προσ το 

πρόςωπο. 

Επειδι ςφμφωνα με τθν απόφαςθ 116/2013 τΕ όταν αποδίδεται ςε οριςμζνο 

επιτθδευματία θ παράβαςθ τθσ λιψεωσ τιμολογίου ι δελτίου αποςτολισ εικονικοφ, υπό τθν 

ζννοια είτε ότι δεν ζχει πραγματοποιθκεί θ ςυναλλαγι ςτθν οποία αυτό αναφζρεται είτε ότι ζχει 

μεν πραγματοποιθκεί θ ςυναλλαγι, όχι όμωσ, όπωσ εμφανίηεται, με τον φερόμενο ωσ εκδότθ του 

τιμολογίου ι δελτίου αποςτολισ, θ φορολογικι αρχι βαρφνεται, κατ’ αρχιν, με τθν απόδειξθ τθσ 

εν λόγω εικονικότθτασ. Προσ τοφτο αρκεί, κατ’ αρχιν, ν’ αποδείξει είτε ότι ο εκδότθσ του 

τιμολογίου είναι πρόςωπο φορολογικϊσ ανφπαρκτο, δθλαδι, πρόςωπο που δεν είχε δθλϊςει τθν 

ζναρξθ του επιτθδεφματόσ του, οφτε είχε κεωριςει ςτοιχεία ςτθν αρμόδια φορολογικι αρχι 

(οπότε ο λιπτθσ βαρφνεται πλζον ν’ αποδείξει τθν αλικεια τθσ ςυναλλαγισ και τθν καλι του 

πίςτθ κατά το χρόνο πραγματοποιιςεϊσ τθσ), είτε ότι ο εκδότθσ του τιμολογίου είναι πρόςωπο 

φορολογικϊσ μεν υπαρκτό, αλλά ςυναλλακτικϊσ ανφπαρκτο (πρβλ. τΕ 505/2012, 1498/2011, 

3528, 1184/2010), οπότε, ςε περίπτωςθ αποδείξεωσ ανυπαρξίασ τθσ ςυναλλαγισ (λόγω του ότι ο 
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εκδότθσ του τιμολογίου είναι πρόςωπο ςυναλλακτικϊσ ανφπαρκτο) δεν είναι δυνατόν να τεκεί 

κζμα καλισ πίςτθσ του λιπτθ του εικονικοφ ςτοιχείου (βλ. τΕ 1184, 1126/2010).  

 Επειδι, όπωσ προκφπτει από τθν ανωτζρω Ζκκεςθ Ελζγχου, θ εκδότρια επιχείρθςθ των 

υπό κρίςθ φορολογικϊν ςτοιχείων ιταν πρόςωπο ςυναλλακτικά ανφπαρκτο και ωσ εκ τοφτου, 

ςφμφωνα με τα ανωτζρω, ςτοιχειοκετείται θ αποδιδόμενθ ςτον προςφεφγοντα παράβαςθ τθσ 

λιψθσ εικονικϊν φορολογικϊν ςτοιχείων από τθν εν λόγω εταιρεία.   

Επειδι, ςφμφωνα με τα ανωτζρω, λόγω τθσ μθ αναγνϊριςθσ από τον ζλεγχο των 

δθλωκζντων, με τθν υποβλθκείςα εκκακαριςτικι διλωςθ Φ.Π.Α. διαχειριςτικισ περιόδου 1.1.06-

31.12.06, φορολογθτζων ειςροϊν, κατά το ποςό τθσ αξίασ των επτά (7) υπό κρίςθ εικονικϊν, ωσ 

προσ το πρόςωπο, φορολογικϊν ςτοιχείων, ςυνολικισ κακαρισ αξίασ 29.699,19 € (πλζον ΦΠΑ 

5.642,85 €), ορκϊσ προςδιορίςτθκε ςτον προςφεφγοντα με τθν προςβαλλόμενθ πράξθ διαφορά 

Φόρου Προςτικζμενθσ Αξίασ διαχειριςτικισ περιόδου 1.1.06-31.12.06 φψουσ 5.648,02 €, πλζον 

πρόςκετου φόρου φψουσ 6.777,62 €.  

Επειδι ςτθν ανωτζρω ζκκεςθ ελζγχου αναφζρονται τα πραγματικά περιςτατικά και 

αποδεικτικά ςτοιχεία τθσ διαπιςτωκείςασ παράβαςθσ, τα οποία είναι απαραίτθτα για τθν ζκδοςθ 

τθσ προςβαλλόμενθσ πράξεωσ. Επιπλζον, ςτθν ωσ άνω Ζκκεςθ Ελζγχου αναγράφεται θ 

θμερομθνία ςφνταξθσ ελζγχου και κεϊρθςθσ αυτισ. 

 Επειδι, κατόπιν τθσ υποβολισ από τον προςφεφγοντα  του με αρ. ..../15.11.16 

υπομνιματοσ προσ τθ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, από τον ζλεγχο των προςκομιςκζντων ιδιωτικϊν 

ςυμφωνθτικϊν ανάκεςθσ ζργων, των βεβαιϊςεων και των υπευκφνων δθλϊςεων των εργοδοτϊν 

ζγινε αποδεκτό από τον ζλεγχο ότι τα λθφκζντα φορολογικά ςτοιχεία αφοροφν υπαρκτζσ 

ςυναλλαγζσ οι οποίεσ όμωσ πραγματοποιικθκαν από άλλο πρόςωπο από τον φερόμενο ωσ 

εκδότθ.  

 Επειδι, ςφμφωνα με τθν περίπτωςθ β τθσ παραγράφου 6 του άρκρου 79 του Κ.Δ.Δ., όπωσ 

προςτζκθκε με το άρκρο 20 παρ. 1 του ν. 3900/2010, ειδικά για τισ φορολογικζσ παραβάςεισ 

προβλζπεται ότι θ πράξθ ακυρϊνεται για παράβαςθ διάταξθσ που ρυκμίηει τον τφπο ι τθ 

διαδικαςία ζκδοςθσ τθσ πράξθσ, μόνο αν ο προςφεφγων επικαλείται και αποδεικνφει βλάβθ, θ 

οποία δεν μπορεί να αποκαταςτακεί διαφορετικά παρά μόνο με τθν ακφρωςθ τθσ πράξθσ. Εν 

προκειμζνω, ο προςφεφγων επικαλείται ανεπανόρκωτθ βλάβθ προβάλλοντασ τον ιςχυριςμό τθσ 

μθ επίδειξθσ τθσ εντολισ ελζγχου και άρνθςθσ τθσ ΔΟΤ ΚΗΦΙΙΑ για χοριγθςθ αντιγράφου 

αυτισ, όμωσ δεν προςδιορίηει οποιαδιποτε ςυγκεκριμζνθ βλάβθ, οφτε περαιτζρω προςδιορίηει 

βλάβθ θ οποία δεν κα μποροφςε να αποκαταςτακεί διαφορετικά παρά μόνο με τθν ακφρωςθ τθσ 

πράξθσ, θ δε αιτίαςι τθσ προβάλλεται αβάςιμα και καταχρθςτικά. 

 Επειδι, ο υπό κρίςθ ζλεγχοσ διενεργικθκε βάςει τθσ με αρ. ..../2014 εντολισ ελζγχου τθσ 

Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, κατόπιν των νζων ςτοιχείων που προζκυψαν με τα με αρ. ..../14.11.13 και 

..../5.11.13 δελτία πλθροφοριϊν του ΔΟΕ ΑΣΣΙΚΗ και το με αρ. ..../2.7.14 δελτίου πλθροφοριϊν 

τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ. Ωσ εκ τοφτου, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ των άρκρων 68 & 84 

του ν. 2238/94, ο ιςχυριςμόσ του προςφεφγοντοσ, ότι το δικαίωμα του Δθμοςίου για επιβολι 

φόρου ι προςτίμου ζχει παραγραφεί, απορρίπτεται ωσ αβάςιμοσ. 

 Επειδι οι διαπιςτϊςεισ του ελζγχου, όπωσ αυτζσ καταγράφονται ςτθν από 17.11.16 

Ζκκεςθ Ελζγχου τθσ Δ.Ο.Τ. ΚΗΦΙΙΑ, επί τθσ οποίασ εδράηεται θ προςβαλλόμενθ πράξθ, 
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κρίνονται βάςιμεσ, αποδεκτζσ και πλιρωσ αιτιολογθμζνεσ, θ  υπό κρίςθ ενδικοφανισ προςφυγι 

πρζπει να απορριφκεί. 

Α π ο φ α ς ί η ο υ μ ε  

Σθν απόρριψθ τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 5.1.17 και με αρ. πρωτ. .... ενδικοφανοφσ προςφυγισ 

τθσ ...., ΑΦΜ ..... 

Οριςτικι φορολογικι υποχρζωςθ του υπόχρεου - καταλογιηόμενο ποςό με βάςθ τθν παροφςα 

απόφαςθ: 

Διαχειριςτικι Περίοδοσ 1.1.06-31.12.06  

Διαφορά φόρου 5.648,02 € 

Πρόςκετοσ φόροσ  6.777,62 € 

  

ΚΑΣΑΛΟΓΙΖΟΜΕΝΟ ΠΟΟ 12.425,64 € 

Εντελλόμεκα όπωσ αρμόδιο όργανο κοινοποιιςει με τθ νόμιμθ διαδικαςία τθν παροφςα 

απόφαςθ ςτον υπόχρεο. 

Ακριβζσ Αντίγραφο 

 

 

 

Με εντολι του Προϊςταμζνου τθσ 

Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν 

Ο Προϊςτάμενοσ τθσ Τποδιεφκυνςθσ 

Επανεξζταςθσ 

 

 

Ο/Η Τπάλλθλοσ του Σμιματοσ 

Διοικθτικισ Τποςτιριξθσ 

ΓΕΩΡΓΙΟ ΦΑΚΟ 

 θ μ ε ί ω ς θ : Κατά τθσ απόφαςθσ αυτισ επιτρζπεται θ άςκθςθ προςφυγισ ενϊπιον των αρμόδιων Διοικθτικϊν 
Δικαςτθρίων εντόσ τριάντα (30) θμερϊν από τθν κοινοποίθςι  τθσ. 


